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KözösÉg Fesztivál
– a közművelődés első fesztiválja

DR. BALOGHNÉ URACS MARIANNA - SZERDAHELYINÉ LŐRINCZ NÓRA 

A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület a 
közművelődés szakmai utánpótlás-nevelése érdekében 
tevékenykedő, Kárpát-medencei hatókörű civil szervezet. 
A megalakulás óta eltelt években azon dolgozunk közel 
300 fős tagságunkkal, hogy minél több fiatal számára 
vonzóvá tegyük szakmánkat. Bízunk abban, sokan kö-
vetnek majd minket, felismerve a közösségi művelődés 
jelentőségét, társadalomformáló erejét, szépségét, gaz-
dagságát.

Ennek a munkának jelentős mérföldköve volt a 2023 nya-
rán elsőként megszervezett KözösÉg Fesztivál. Olyan 
rendezvényt álmodtunk meg, mellyel interaktív módon, 
színes beszélgetések, tapasztalati tudásátadás útján 
mutatjuk meg a fiataloknak, milyen sokszínű a mi szak-
mánk, mennyi lehetőséget rejt, milyen perspektívákat 
nyújt. Veszprém vármegyében, a Fesztivál első házigaz-
da-megyéjében, a helyi sajátosságokat, különlegessé-
geket csempésztük bele a rendezvénybe, és bemutattuk 
Egyesületünk Veszprém vármegyei tagjait is. Hálásak 
voltunk azért, hogy Závogyán Magdolna kultúráért felelős 
államtitkár, Egyesületünk egyik alapító tagja, a rendez-
vény ötletgazdája elvállalta Fesztiválunk fővédnökségét 
és megnyitását, sőt, még egy beszélgetésen is részt vett!
De hogyan is kezdtünk hozzá a munkához? 

Mivel ez volt az első rendezvény, mindent ki kellett ta-
lálni: optimális időpontot, helyszínt, programtípusokat, 
szakmai és szabadidős kínálatot, meghívott fellépőket, 
közreműködőket, beszélgetőpartnereket – ezer kérdés 
volt a fejünkben, hogyan is lehetne a legjobb. Így azután 
titkos fegyvereinkhez folyamodtunk: a beszélgetéshez 
és az együttműködő partnerekkel való közös munkához. 
Összehívtuk sok-sok jó partnerünket: az Agóra Veszp-
rém Kulturális Központ, az Élő Forrás Hagyományőrző 
Egyesület, a Közép-dunántúli Szövetség az Ifjúságért 
Szervezet, a Tótvázsonyi Ifjúsági Egyesület vezetőit, 
tagjait, a vármegyében működő Látópontokat, önkénte-
seket. És persze igazi szakértőinket, a Pannon Egyetem 
másodéves közösségszervezés szakos hallgatóit. Velük 
együtt rengeteg közös gondolkodás, ötletelés, tervezés 
és újratervezés alapján formáltuk, igazítottuk a progra-
mokat. 

Arra törekedtünk, hogy a Fesztivál ideje alatt az ideér-
kező fiatalok megtapasztalhassák, a közművelődés nem 
egy poros, unalmas szakma, üres, kopott művelődési há-
zakkal, hanem számos élményt, izgalmas programokat, 
fejlesztést, inspiráló közösségi együttléteket kínáló terü-
let, amelyet akár ők is tovább formálhatnak.

Így került a programok közé szabadulószoba, Sociopoly 
élő társasjáték, bonbonkészítés és Kocsma Kvíz, közös-
ségi dobolás, street art vagy médiaudvar. Fontos volt szá-
munkra az is, hogy a fiatalok találkozhassanak tapasztalt 
szakemberekkel, akik mesélnek magukról, szakmai kihí-
vásaikról, a világról. Ezt szolgálta KözösÉg Tér elneve-
zéssel a pódiumbeszélgetések sora, ahol egyetemisták 
kérdezték beszélgetőpartnereiket. Vendégünk volt mások 
mellett Gelencsér András, a Pannon Egyetem rektora, aki 
légkörkutatóként arról beszélt, milyen fontos a kisközös-
ségek szerepe megváltozott világunkban, a környezetvé-
delmi kihívások közepette.

Závogyán Magdolna államtitkár beszélget Oszkai Rékával és Brenner Boglárkával 
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Nagy sikert aratott Látókaland elnevezésű csapatjátékunk 
is, melyben a sokfelől érkező csapattagok a közös felada-
tok megoldása közben jobban megismerhették egymást. 
A vetélkedő feladatainak összeállítása, előkészítése és a 
játék lebonyolítása jelentős részben a Pannon Egyetem 
segítő hallgatóinak munkáját dicséri. Közülük Mikó Jáz-
min így nyilatkozott élményeiről: „Számomra az esti vetél-
kedő volt a legemlékezetesebb. Egyrészt a feladatok kita-
lálása jó kihívás volt, hiszen nem volt egyszerű olyanokat 
megalkotni, amelyek kellően viccesek, ugyanakkor elég 
komolyak is. Szerencsére egy szuper kis csapat tagja le-
hettem, akikkel együtt ez sikerült.  A másik részről pedig 
a játék animálása, vezetése is izgalmas feladat volt, ilyet 
nem csináltam még, de úgy láttam, akik velem játszottak
azon az estén, legalább annyira élvezték, mint én.
A Veszprém vármegyei golf játékhoz elvállaltam
a tábla megfestését is, ami nagyon sok nehézséget
okozott, pedig a feladat egyszerűnek tűnt. Tanulság: soha
ne mondd azt előre, hogy ez biztos egyszerű!”

Györffy Anikó hallgató pedig az alábbi emlékezetes pil-
lanatokat emelte ki nekünk: „A legemlékezetesebb a 
Közös Ég Fesztiválon mindenképpen a Látókaland játék 
volt. Bár nem játszottam, mert a szervezői oldalon vet-
tem ki a részem, de nagyon jó volt látni, hogy a csapa-
tok mennyire élvezik az általunk megalkotott játékokat. 
Ezzel együtt hasznos szakmai tapasztalatot is adott.
A szervezés és ötletelés során megtanultam, hogy milyen 

egy ilyen vetélkedőt összeállítani, és mennyi különböző 
tényezőt kell figyelembe venni, hogy a végén egy igazán 
élvezhető program kerekedjen belőle. Ezen kívül egy
pódiumbeszélgetést is volt lehetőségem moderálni, ami 
óriási kihívást jelentett, és van még benne hová fejlődni, 
de mindenképpen nagyon hasznos volt, hogy ebben is 
kipróbálhattam magam. Úgy gondolom, munkánk során 
fontos lesz, hogy tudjunk kiállni és színpadon beszélni, 
akár egy ilyen beszélgetés keretében, akár egy esemény 
felkonferálása kapcsán, ezért fontos, hogy erre legyen
lehetőségünk felkészülni már a szakmai gyakorlatunk
során.”

A visszajelzések alapján a Fesztivál során sikerült olyan 
hangulatot teremtenünk, amelyben minden résztvevő jól 
érezte magát. A három nap alatt a fesztiválozók renge-
teg mindent kipróbálhattak, részt vehettek különleges 
programokban, megismerkedhettek Veszprém és a vár-
megye nevezetességeivel, emellett lehetőségük nyílt az 
ismerkedésre, a tartalmas beszélgetésekre. A több mint 
200 résztvevő az ország számos pontjáról, illetve határon
túlról érkezett, és a visszajelzések alapján lelkesen,
élményekkel telve távoztak. 

Reméljük, sokakkal idén is találkozunk majd, hiszen 2024 
nyarán a II. KözösÉg Fesztivál helyszíne Szolnok lesz, 
várjuk oda is a szakma iránt érdeklődő és elkötelezett
fiatalokat!

Látóúton Nemesvámoson

Fesztiválozók esti csapatjáték közben Örömdobolás Franczia Dániellel


